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V nakladatelství Display právě vyšla publikace Dany Hradcové a Michala Synka z Katedry
aplikovaných sociálních věd.

V knize nazvané Soustroví / postižení / veřenosti se věnují podmínkám české ústavní péče pro lidi
označené za postižené a problémy, které se k ústavům vážou. Titul tvoří etnografický výzkum i
empiricko-teoretické uvažování o životnosti současného systému péče.

Anotace

Souostrovím postižení nazýváme systém ústavů pro lidi označené za postižené, jejichž obyvateli jsou
v České republice tisíce lidí. Náš etnografický výzkum potvrzuje, že ústavy jsou izolovaná, obtížně
dostupná místa, protkaná těžko překročitelnými hranicemi oddělujícími obyvatele od zaměstnanců,
obyčejný život od oficiálních strategií péče a údržby a lidi označené za postižené od nás ostatních,
kteří za postižené označení nejsme. Souostroví postižení však není jen regionem vyloučení a
vytěžování. Je zároveň prostorem problematizace, kde se shromažďují veřejnosti tvořené lidmi, kteří
jsou působením ústavních režimů zasaženi. Tyto veřejnosti staví na poznání, že postižení, které
člověka odsuzuje k životu v ústavech, není jedinou reálně uskutečnitelnou verzí postižení. Vedle
etnografického popisu světa ústavů a empiricko-teoretického hledání odpovědi na otázku, jaká socio-
materiální uspořádání a zájmy ho udržují při životě, tato kniha nabízí i naději na změnu: pragmaticky
založenou vizi postižené veřejnosti coby proměnlivého otevřeného společenství, v němž je vyloučení
nahrazeno sdílenou zasažeností a osvědčené způsoby zacházení s postižením kreativní nevědomostí.

Michal Synek je religionista a sociolog. Zkoumá vztahy mezi různými repertoáry pečování a způsoby
uspořádávání postižení. Působí jako výzkumník na Fakultě humanitních studií UK. Zajímá se o
teoretické problémy s praktickým dopadem na pomezí vědních studií a studií postižení a péče. Dana
Hradcová vyučuje na Fakultě humanitních studií, studuje život s dis/abilitou a zabývá se empirickou
etikou a etnografickým a kolaborativním výzkumem v prostředí sociálních a zdravotních služeb.
Věnuje se podpoře uživatelů služeb a spolupracuje s ne/profesionálními pečujícími.
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